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Lesy ČR nesouhlasí s návrhem Karlovarského
kraje na převod lesů
Státní podnik
Lesy České republiky nesouhlasí s návrhem Karlovarského kraje na
převod státních lesů do jeho majetku. Domnívá se, že kraj nemá
pro správu lesů odborné předpoklady, protože již svůj požadavek
vznesl na základě zkreslených a neúplných údajů. Uvádí to tisková
zpráva Odboru lesnické politiky a vnějších vztahů Lesů ČR.
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Zástupce karlovarského hejtmana Jan Zborník před týdnem
novinářům řekl, že systém státních lesů není optimální, mimo jiné
kvůli jejich centrálnímu řízení. Les má podle něj velký význam
pro rozvoj turistiky, která patří k hlavním prioritám kraje. Ten
by se podle něj mnohem lépe vypořádal s restitucemi, což podnik
za deset let nedokázal.
Podle podnikového prohlášení však kraji k tomuto problému
schází věcná argumentace. Navrácení státního majetku původním
vlastníkům je totiž striktně regulováno platnou legislativou,
kterou se musí řídit nejenom státní podnik, ale i kraje.
Lesy ČR se domnívají, že by kraj měl potíže s hospodařením. V
regionu se totiž těžba blíží přírůstkům a zvětšuje se plocha
mladých lesů vůči dřevinám určených k mýcení. Je proto
pravděpodobné, že lesy v Karlovarském kraji se mohou dostat v
příštích deseti až 20 letech do ztráty, uvedl podnik. Kraj přitom
předpokládal, že při udržení těžby nad hranicí tři metry
krychlové na hektar a rok bude hospodařit se ziskem.
Průměrný věk lesů na Karlovarsku je 61 let. Nejkratší,
zákonem povolená doba k mýcení je přitom 80 let. Lesy jsou navíc
silně poškozeny imisemi. V důsledku přírodních podmínek mají
karlovarské lesy po Ústeckém a Libereckém kraji třetí nejnižší
výkonnost. Přírůstek na hektar a rok činí 3,81 metru krychlových
dřevin při těžbě 3,7 metru krychlových.
Z celkové plochy přes 139 tisíc hektarů lesů v kraji je
86.626 hektrů hospodářských, 6500 hektarů lesů ochranných a
45.589 hektarů lesů zvláštního určení. To jsou lesy poškozené
imisemi, lázeňské lesy, lesy v ochranných pásmech pramenů a
zdrojů pitné vody.
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